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 حذ
 تجزبی( 12ًم ریاضی )فصل س

 )قابل استفادٌ بزای داوش آمًسان کىکًری تجزبی ي ریاضی فیشیک وظام جذیذ(                      
 

 طبقٍ بىذی سًالات بٍ صًرت مًضًعی                    

 پاسخ کاملا تشزیحی                   

 آمادگی َای بزای تمزیه                    

    

 

 

 مؤلف:

 حبیب َاشمی

 

 

 

1331 

 

 

 

 

 

 

 

 

دٌ وًس کارشىاس ارشذ ریاضی کاربزدی باحبیب َاشمی کىکًری تمام مباحث ریاضی تالیف  اتجشي جُت تُیٍ

 ي مذرس داوشگاٌ تُزان 4مىطقٍ  دبیز رسمی آمًسش يپزيرش ؛سال سابقٍ تذریس دربزگشاری کلاس َای کىکًر

 .پیام دَیذ habib_hashemi@بگیزیذ ي یا بٍ آیذی تلگزام س تما03120311101با شمارٌ 
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 eshgheriazikonkour@تلگزامی کاوال در َاشمی حبیب تالیف ریاضیات مباحث تمام کىکًری جشيٌ

 تذریس  خصًصی ي مبحثی ریاضیات

 متًسطٍ  

 ي

 تضمیىی کىکًر 

    تُزان  ي کزج
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 مقذمٍ

ًگارش شدهُ اسد ، دارا    « حذ »َم ،  هثحث ضی دٍاسدّن تجزتی فصل سب درسی ریاجشٍُ حاضز وِ تزاساس هطالة وتا

 ٍیژگی ّا  سیز اس :

 تاس وزدى هفاّیوی وِ در وتاب درسی تِ عل  هحهٍدی  حجن، تِ آى ووتز پزداختِ شهُ اس . -1

 هطالة تِ صَرت سادُ ٍ رٍاى ٍ تِ ستاى داًش آهَس  ارائِ شهُ اس . -2

اس  وِ خلأ تیي هطالة ارائِ شهُ در وتة درسدی ٍ سدلاا ت هطدزد شدهُ در وٌىَرّدا        هطالة ٍ ًىات، تِ گًَِ ایی -3

 وٌه. سزاسز  را پز 

ّدا ٍ هادائل    تز اس وتاب درسی، تِ هطالة پزداختِ شهُ ٍ  تِ ّودیي هٌودَر اس هلدا     تز ٍ جاهع در ایي وتاب تا ًگاّی عویك -4

 حل شهُ هتٌَعی تْزُ گزفتِ این.

 تیي هْارت ّا  هحاسثات صَر  ٍ درن هفَْهی.ایجاد تعاد  ًاثی  -5

 استفادُ اس هاائل تاس پاسخ. -6

 تَجِ تِ داًش لثلی داًش آهَساى.-7

 ایجاد اتصا  ٍ ارتثاط تیي جٌثِ ّا  هتفاٍت یه هفَْم ٍ ًیش تیي یه هفَْم ٍ دیگز هفاّین وتاب. -8

رٌّوَدّدا  دتیدزاى فزّیهتدِ ٍ گدزاى لدهر تتَاًده هَفمید         در پایاى اهیهٍارین وِ هطالعِ   دلیك ایي وتاب ٍ تْزُ گیدز  اس  

تحصیلی شوا خَتاى را تضویي ٍ تلثی  ًوایه. ارائِ   ًوزات شوا داًش پژٍّاى، دتیزاى فزّیهتِ ٍ گزاى لهر، هَجدة سدساس   

 ٍ اهتٌاى اس .

 حثیة ّاشوی
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 حذ توابع کسزی 

 ی قثل آشٌا ّستین:ی سیز اس پایِتا قضیِ

 

 

 

5     هثال:                                                                
 2 3  2

  1
 

12

6
 2 

      تزای هحاسثِ  در سال گذشتِ دیذین کِ
 

 
اگز تِ  

 

 
است یعٌی جَاب  هبهن تزسین هی گَیین جَاب حذ 

ی حذ تاتع ی تالا تزای هحاسثِقضیِ ین در ایي صَرت دیگزٍاقعی حذ را تِ دست ًیاٍردُ ا
 

 
 قاتلیت استفادُ ًذارد.   در 

 .گزدد رفع ابهامّین تا ٍاقعی اًجام د ذزای تِ دست آٍردى حپس تایذ عولیاتی ت

دى آى اس را در صَرت ٍ هخزج ایجاد هی کٌین ٍ تا سادُ کز       تزای رفع اتْام عاهل صفز کٌٌذُ یعٌی ًکتِ:

 صَرت ٍ هخزج، هقذار حذ را در صَرت ٍجَدتِ دست هی آٍرین.

 گویین سیزا: راعاهل صفز کننذه      

   
     

⇒     0 

 

 

 

ّا در ایي ًقطِ تِ حذ داشتِ تاشٌذ ٍ حذ آى 𝑎ای تِ طَلدر ًقطِ 𝑓  ٍ𝑔اگز دٍ تاتع  قضیه:

𝑚طَر کِ تاشذ ت𝑚 ٍ 𝑙ِ تزتیة  ≠ 𝑜 گاُ تاتع آى
𝑓

𝑔
حذ دارد ٍ ایي حذ تزاتز  𝑎ًیش در  

𝑙

𝑚
 است. 

𝟎درس اول : رفع ابهام حد توابع در حالت 

𝟎
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 رفع ابُام تًابع چىذجملٍ ایبخش ايل :

 حالت ايل :حذف عامل صفز کىىذٌ بٍ کمک تجشیٍ  

 وٌینّا اس دٍ رٍش سیز استفادُ هیا تزا  تجشیِ چٌه جولِ َا:ایتجشیٍ چىذ جملٍیادآيری 

  ب( تجشیِ تِ ووه اتحادّا           الف( فاوتَرگیز 

رٍین وِ شزط استفادُ اس فاوتَرگیز  ٍجَد یه عثارت تزا  تجشیِ یه عثارت اتتها تِ سزاغ فاوتَرگیز  هی

 هشتزن اس .

گیزین ٍ تمیِ عثارات را تز فاوتَر وز هیعثارت هشتزن تا تَاى ووتز را تِ عٌَاى فاوتَر در ً فاکتًرگیزی:الف( 

 دّین:وٌین ٍ در پزاًتش دیگز  لزار هیتماین هی

2     3  4 2       2  4  1  
1     2    

     هشتزن پس    فاوتَر 
→                    1 

 2

 
            

 

 
 1

 

4    2 2  4  2    2  3     3  4 2   2   4  
6    5 2  7    5  7  5    2  4  2   2  
8    2 3  16  2  3  8  7     5  4 4   4   4  
11    15 2  21 3   5 2 3 4   9    4  6  2   3  
12      5      5  11     2         1  

 

 دَا:تجشیٍ بٍ کمک اتحا ب(

 2   2    اتحاد هشدٍج                                                                       

 3   3         2     اتحاد چاق ٍ  غز                                      2     
  دٍ جولِ تاشٌه{

     2 اتحاد  جولِ هشتزن(2  ضزیة یه داشتِ تاشه)                                         سِ جولِ تاشٌه  
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ّا  سیز را تجشیِ وٌیه.عثارت مثال:  

1)  3  3 2   2   3  

2)  2    2     1    2  

3       2    1    

4    3  6  3   2  

5      2      2  

6     3  4 2       2  4  1  

7    5 5  4 4   3   3 5 2  4  1  

8     5   4   4   1  

9    4 5   3   3 4 2  1   3 2  1  2  1  

11   6  8  2 3  4  

11   2 4√  2(1 2√ ) 

12    2  4     2    2  

13    2  1     1    1  

16    2  2  (  √2)(  √2) 

17    3  4     2  4      2    2  

18    3  8     2   2  2  4  

19    3  8     2   2  2  4  

21    3  27     3   2  3  9  

21    3  64     4   2  4  16  

22   8 3  27   2  3  4  6  9  

23    2  4  3     3    1  
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24    2  4  4     2    2     2 2 

25    2  6  8     4    2  

26    2    2     2    1  

27    2  6  5     5    1  

28    2    6     3    3  

29    2  18  72     6    12  

31    2  15  51     11    5  

31    2  5  6     6    1  

32 2 3  32  2   2  16  2    4    4  

حاصل مثال :
2

22

4
lim

6 8x

x

x x



 
 را تِ دس  آٍریه.

 تِ xتِ جا   2رٍش اٍ : تا جایگذار  عهد

 
هی رسین وِ تزا  رفع اتْام تایاتی عاهل صفزوٌٌهُ را در صَرت ٍ  

 ا ّن حذف وٌین تا رفع اتْام گزدد.ههزج درس  وٌین ٍ ت

     

 
22

2 22

2 44 0
lim

6 8 (2) 6(2) 8 0x

x

x x


 

   
                                                                                                             

2       عاهل صفز وٌٌهُ                                                                                         2 0 2x x x        

    
2

22 2

4 ( 2
lim lim

6 8x x

x x

x x 

 


 

)( 2)

( 2

x

x





2 2 4
2

2 4 2)( 4)x


   

 
                                                                             

1     حاصل  مثال :
2 2  4  3

 وهام اس ؟ 2 3 3 2 4 5

     1
2 2  4  3

5 4 2 3 3 2

     تجشیِ     
⇒          1

 2 2  2   

 2 5 2 2  3 
 

2
3
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1     هقذار  مثال :
 2 1

 2   2
 را هحاسثِ کٌیذ. 

پذیزًذ. تخش  1   تز ایي ّن صَرت ٍ ّن هخزج تز تزاتز صفزًذ. تٌا x=1صَرت ٍ هخزج کسز تِ اسای  حل:

 کٌین.ایي عاهل را تِ کوک تجشیِ، در صَرت ٍ هخزج ظاّز ٍ سپس حذف هی

      1
 2 1

 2   2
      1

   1    2 

   1    2 
 

1 1

1 2
 

2

3
 

 حذٍد سیز را در صَرت ٍجَد هحاسثِ کٌیذ.مثال :

3      الف(  
 2 9

 2 3 
 

3      (                                   حل
 2 9

 2 3 
    

   3

   3    3 

    3 
    

   3

   3 

 
 

 6

 3
 2       

3      (ب
 2 9

2  6
   (     91دی  –)ًْایی                     

2 عثارت حل( 2 کٌین:     را تا استفادُ اس اتحاد هشدٍج تجشیِ هی 9    2             

حاصل حذ     
  3

   3    3 
2   3 

 
6
2
 3 

1       ج(   
 2 3  2

3  3
 

2 حل( عثارت   کٌین:هیی هشتزک تجشیِ را تا استفادُ اس اتحاد حولِ 2  3 

 2                       

حاصل حذ     
   1

   1    2 
3   1 

    
   1

  2
3

 
 1  2

3
 

1
3
 

1      ت(
 2 5  4

 2  
     (         90دی  –)ًْایی                

 

حاصل حذ                                                                حل(       1
   4    1 

    1 
 

1 4

1
  3 
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 2     را طَری تیاتیذ کِ     مثال :
  2 

 2 4 2  
1

8
 (86خزداد  –)ًْایی        تاشذ.          

   
  2 

  2 
 2  4 2     

  2 

  2 
   2     2  

 
1

2  2 
 

1
4 

 
1
8
⇒ 4  8 ⇒ 2 

 

 حالت دوم:تجشیه توابع چنذ جوله ای به کوک تقسین

ین تِ ووه تماین تجشیِ هی وٌین . اگز تِ  ووه فاوتَرگیز  ٍ تجشیِ ًتَاًین عثارت را تجشیِ وٌ:وکتٍ  

 تذوز: در حال  ّا  سیزاس تماین استفادُ هی وٌین:

2 2  5  3 ٍ  (سِ جولِ درجِ دٍ ضزیة دار هاًٌه    حال  ا   

2 3  3  4 وِ تیشتز اس دٍجولِ داشتِ تاشههاًٌه    3حال  دٍم( عثارت درجِ    

 ای: ای بز چنذ جولهتقسین چنذ جولهیادآوری 

( تِ کنای هقسَم علیِ را تِ صَرت استاًذارد )اس تَاى سیادای هقسَم ٍ چٌذ جولِ: چٌذ جول1ِهزحلِ 

 ًَیسین.سین ٍ تقسین را تِ صَرت چکشی هیًَیهی

کٌین ٍ آى را در ی اٍل هقسَم علیِ تقسین هیای هقسَم را تز جولِی اٍل چٌذ جولِ: جول2ِهزحلِ 

 ًَیسین.خارج قسوت هی

 کٌین.: حاصل تِ دست آهذُ هزحلِ قثل را در تک تک جولات هقسَم علیِ ضزب هی3هزحلِ 

 کٌین.ر هزحلِ قثل را قزیٌِ کزدُ ٍ تا هقسَم جوع هی: جَاب تِ دست آهذُ د4هزحلِ 

 ی تاقی هاًذُ اس هقسَم علیِ کوتز شَد.کٌین کِ درجِ: ایي رًٍذ را آًقذر تکزار هی5هزحلِ 

 
 2 3  6  9 2  4   1  2   
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1هزحلِ        2 3  9 2  6  4   |
2  1           
  2  4  5 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅

 2 3   2                               

   8 2  6  4
  8 2  4          
          10  4

                  10  5      
                       1

                         

2هزحلِ   
2 3

2 
  2                         

3ِهزحل    2 2  1  2 3   2

4هزحلِ    2 3   2                      

5هزحلِ                         تکزار هزاحل قثل 

               
8 2

2 
 4 

 

4  2  1  8 2  4             
 8 2  4                                     

       تکزار هزاحل قثل
 10 

2 
  5   

 5 2  1   10  5

                 5  10   قزیٌِ

 

27 3  8              |
3  2           
 9 2  6  4 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

 27 3  18 2                                       

18 2  8               
  18 2  12                

          12  8
              12  8      

           0        0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  هماَم علیِ درجِ تالی هاًهُ اس درجِ 

 .ووتز اس  پس تماین اًجام شه
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 کوک تقسین به و تجشیه آنها     ها بز ایبخش پذیزی چنذ جوله

2 3     ای چٌذ جولِ   هثال:  ذ.تقسین کٌی  2   ی اٍل ای درجِرا تز دٍ جولِ 2  5 

 

  

تز      درایي تقسین چَى تاقیواًذُ تزاتز صفز است. تٌاتز ایي 

 تخش پذیز است.  2   

 ی تقسین دارین:تٌاتز راتطِ

     3 2  5  2     2  3  1  0 

      3 2  5  2     2  3  1  

 شذُ است. ّای اٍل ًَشتِتِ صَرت حاصل ضزب عاهل     شَد، ّواًگًَِ کِ دیذُ هی

2 2     ای چٌذ جولِهثال:     تقسین کٌیذ.  3   ی اٍل ای درجِرا تز دٍ جولِ 1  5 

 

 

 

 ی تقسین دارین:تٌاتز راتطِ

     2 2  5  1     3  2  1  4 

  ت.ّای اٍل ًَشتِ صَرت حاصل ضزب عاهلرا       چَى تاقیواًذُ صفز ًشذُ پس ًوی تَاى 

 

3 2  5𝑥  2        𝑥  2 

  3 2  6𝑥       3𝑥  1 

   𝑥  2  

0                                

              2  

  2𝑥2  6𝑥               2𝑥  1 

        𝑥  1 

  𝑥  3  

                4       ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

2𝑥2  5𝑥  1           𝑥  3   
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را تز دٍ       ای دلخَاُ  خَاّین در حالت کلی چٌذ جولِهی اکٌَى

تقسین کٌین. فزض کٌین خارج قسوت ایي       ی اٍل ای درجِجولِ

ی تاشذ:    راتطِ Rی آى عذد ثاتت ٍ تاقیواًذُ     ای تقسین، چٌذ جولِ

 تقسین تِ صَرت سیز است:

                  

 تزاتز صفز شَد)یعٌی هقسَم تز هقسَم علیِ تخشپذیز تاشذ( آًگاُ خَاّین داشت:    ایي راتطِ،اگز تاقیواًذُ 

               

 ًَشتِ شذُ است. های اولحاصل ضزب عاهلتِ صَرت      یعٌی، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   𝑄 𝑥  

     𝑅 

𝑓 𝑥            𝑥  𝑎   
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 م تقسینبذوى انجا      بز     به دست آوردى باقیوانذه تقسین چنذجوله ای 

2 2     ای چٌذ جولِ   هثال:  تقسین کٌیذ.  3   ی اٍل ای درجِرا تز دٍ جولِ 1  5 

 

 

 . 

 

   است. 4ٍتزاتز  دّینهی ًشاى  Rدر تقسین تالا، تاقیواًذُ را تا -

2 2 را هساٍی صفز قزار هی دّین ٍ در هقسَم  3     )هقسَم علیِ  :قزار هی دّین دارین  1  5 

   3  0 ⇒   3 

  3  2 9  5 3  1  18  15  1  4 

    3   یعٌی تزاتزًذتا ّن  تاقیواًذٍُ   3   هقذار-

را تز دٍ       ای دلخَاُ  خَاّین در حالت کلی چٌذ جولِاکٌَى هی

تقسین کٌین. فزض کٌین خارج قسوت ایي       ی اٍل ای درجِجولِ

ی تاشذ:    راتطِ Rی آى عذد ثاتت واًذٍُ تاقی     ای تقسین، چٌذ جولِ

 تقسین تِ صَرت سیز است:

                  

در دٍ طزف  xتِ جای  aتا قزار دادى  x=aدرست است؛ اس جولِ تِ اسای  xایي راتطِ، تِ اسای توام هقادیز 

 ی فَق خَاّین داشت:راتطِ

               ⏟        
 

  ⇒        

                   𝑄 𝑥  

     𝑅 

𝑓 𝑥            𝑥  𝑎   

  2𝑥2  6𝑥               2𝑥  1 

        𝑥  1 

  𝑥  3  

                4       ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

2𝑥2  5𝑥  1           𝑥  3   
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3 2     ای ًشاى دّیذ چٌذ جولِهثال :  5 2   پذیز است.  تخش 2  ای تز دٍ جولِ 10  3 

  2  0     2 

    2  2  2 3  5  2 2  3  2  10   16  20  6  10  0 ⇒   0 

2 2     ای الف( ًشاى دّیذ چٌذ جولِهثال:   2  پذیز است.تخش 1  ای تز دٍجولِ 1 

 ّا تٌَیسیذ.را تِ صَرت حاصل ضزب عاهل     ( تِ کوک تقسین،  ب

 :  الف( 1سَال 

   1  0     1 

    1  2  1 3    1 2  1   2  1  1        

 ب( 

 

                  1  2 2    1  

 

 

𝑥 ی اٍل ای درجِتز دٍ جولِ  𝑓 𝑥ای در تقسین چٌذ جولِ قضیه:  𝑎  ُی تقسین تاقی هاًذ

 است.  𝑓 𝑎تزاتز 

𝑥 تز  𝑓 𝑥تِ ستاى سادُ تز:تزای تِ دست آٍردى تاقیواًذُ تقسین   𝑎   تذٍى اًجام تقسین

𝑥 هقسَم علیِ یعٌی    𝑎   را هساٍی صفز قزار هی دّین ٍعذد تِ دست آهذُ را در هقسَم یعٌی

𝑓 𝑥 قزار هی دّین. 

𝑥 تز   𝑓 𝑥ز صفز تاشذ آًگاُ تزات  𝑓 𝑎اگز  نتیجه:  𝑎  .تخش پذیز است 

   𝑥  1  

        0 

 2𝑥3  𝑥2  1                𝑥  1 

   2𝑥3  2𝑥2           2𝑥2  𝑥  1 

  𝑥2  1 

    𝑥2  𝑥  

𝑥  1  
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3 2     ای چٌذ جولِ هثال:   2  را در ًظز تگیزیذ.            1 

 چزا؟ تلِ پذیز است؟تخش  1   تز      ف( آیا ال

  1  0 ⇒    1     1  2  1 3    1 2  2  1  1  0 

 ب( تا اًجام تقسین، درستی ادعای خَد را تزرسی کٌیذ: 

 ّا تٌَسیذ.را تِ صَرت حاصل ضزب عاهل      ج( 

               1  2 2    1  

 

 

3 3       را تز 2   ی تقسینتاقی هاًذدُ مثال :  5 2  دست آٍریذ.را تِ 20  14 

  2  0 ⇒    2     2  3  2 3  5  2 2  14  2  20   24  20  28  20   92 

3 2       تز 1  ای ًشاى دّیذ چٌذ جولِهثال:   3 2 پذیز است ٍ سپس تخش 6  5 

 ّا تٌَیسیذ.را تِ صَرت حاصل ضزب عاهل     

 پذیز است:تخش 1  تز      گاُ شَد، آى 0  1  حل(اگز 

  1  2 1 3  3 1 2  5 1  6  2  3  5  6  0 

 کٌین:تقسین هی 1  را تز      پذیز است. تخش  1  تز      پس 

 

 

 

 

3 3  𝑥2  1        𝑥  1 

  2 3  2𝑥2      2𝑥2  𝑥  1 

             2  1 

    𝑥2  𝑥  

          𝑥  1 

         1  

           0 
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2 3  3 2  5  6 |
  1

2 2    6
 

 2 3  2 2

                                
  2  5  6

 

 2   
                                

 6  6
 

6  6
                                

0
 

 ی تقسین، دارین: تٌاتز راتطِ

2 3  3 2  5  6     1  2 2    6  

2 2ی دٍم  عثارت درجِ  شَد ٍ در ًتیجِ دارین:تجشیِ هی  2    3  2 تِ صَرت  6   

2 3  3 2  5  6     1  2  3    2  

4        تز 1  اگز  هثال:    2  دست آٍریذ.را تِ aپذیز تاشذ، هقذار تخش  5  4 

 0  1  پذیز است، پس:                        تخش x-1تز      حل( 

  1  14    1 4  4 1  5    10  0     10 

3        تز 2  اگز  هثال:    2 تز      ی تقسین پذیز تاشذ ٍ تاقی هاًذُتخش 6    

 دست آٍریذ.  را تِ  1  تاشذ، هقذار  -18تزاتز 1  

 است: 0  2  پذیز است، تٌاتز ایي  تخش  2  تز      حل(  

  2  23    2 4    2  6  0 

⇒ 4  2   2 
           2        
→       2     1            1  

 است: -18تزاتز   1   است، پس هقذار  -18تزاتز  1  تز      ی تقسین تاقی هاًذُ

   1    1 3     1 2     1  6   18 ⇒      11          2  



 

@eshgheriazikonkour  93089302190حبیب هاشمی  www.riazikade.ir 

 42 از   18 صفحه 
 

      1   2     
→       {

2     1
     11

 

⇒ 3   12 ⇒    4 
       2     1    
→           8     1 ⇒   7 

⇒       3  4 2  7  6 ⇒   1  13  4 1 2  7 1  6   2 

4 2       تز 1  ای ی چٌذ جولِاگز تاقی هاًذُ  :هثال ی تاشذ. تاقی هاًذُ 2تزاتز  2    

 (92دی  –)ًْایی                                                                        را تیاتیذ. 1  تقسین آى تز 

1    ( حل  0 ⇒    1     1  2 ⇒ 2  1 4     1  2  2 ⇒   2 

⇒      2 4  2  2 

  1  0 ⇒   1    1  2 1 4  2 1  2  6 

     تاتع  حذ هثال:
2 3 3 2 4

 3 8
 یذ.در صَرت ٍجَد تِ دست آٍر 2   ی را در ًقطِ 

را در صَرت ٍ هخزج   2   تزاتز صفزًذ. تایذ عاهل  2   در ایي هثال ًیش صَرت ٍ هخزج تِ اسای  حل:

ّای اٍل تجشیِ کٌین. اها تزای تِ حاصل ضزب عاهل چاق ٍ لاغزتَاًین تِ کوک اتحاد ظاّز  کٌین. هخزج را هی

 کٌین:تقسین هی  2   ی صَرت، آى را تز تجشیِ

 

 

 تَاى ًَشتی تقسین هیِتٌاتز راتط

 2 3  3 2  4     2  2 2  تٌاتز ایي:  2   

       2            2
   2  2 2   2 

   2   2 2  4 
 

8 2 2

4 4 4
 1  

 

 

2 3  3𝑥2  4        𝑥  2 

  2 3  4𝑥2      2𝑥2  𝑥  2 

             2  4 

    𝑥2  2𝑥  

          2𝑥  4 

       2  4  

           𝑜 
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 حذهای سیز را درصورت وجود هحاسبه کنیذ. هثال:

4      الف(
 3 5 2 3  4

2 3 3  20
           

، کسز تِ صَرت  xتِ جای  4حل( تا قزار دادى عذد 
 

 
ای ّای                              آیذ. تٌاتز ایي چٌذ جولِدر هی 

 3  5 2  3  4  ٍ2 2  x-4ّا تز ایپذیزًذ ٍ تا تقسین ایي چٌذ جولِتخش  4  تز  20  3 

 کٌین:شیِ هیّا را تجثارتع

 2  5 2  3  4     4   2    1  

2 2  3  20     4  2  5  

حاصل حذ     
  4

   4   2    1 
   4  2  5 

 
42  4  1
2 4  5

 
11
13

   

 

  5      ب(
 3 4 2 4  5

 2 25
  

   
  5

 3  4 2  4  5
 2  25

     
  5

   5   2    1 
   5    5 

    
  5

 2    1
   5 

 
25  5  1

10
 

29
10

 

4       ج(
 2 3  4

 3 4 2   4
 

       4
 2 3  4

 3 4 2   4
        4

   4    1 

   4   2 1 
       4

  1

 2 1
 

 5

17
 

2       ت(
 3 5 2 12  4

 3 8
                                     

3  تز 2  تا تقسین   حل(  5 2  دارین:   4  12 

  3  5 2  12  4     2   2  7  2  

3 عثارت    کٌین:تحاد چاق ٍ لاغز تجشیِ هیرا تِ کوک ا 8 

 3   3         2      2  
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حاصل حذ     
   2

   2   2  7  2 
   2   2  2  4 
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 رفع ابُام تًابع رادیکالی با استفادٌ اس گًیا کزدن :بخش ديم

 

 

 

 

 

  درههزج  یا صَرت واز رادیىا  : ايلحالت 

 تًجٍ:

 

و یا به آیدی تلگرام  21902198129شماره  هبفصل سوم ریاضی دوازدهن تجربی( ) جشيٌادامٍ ی ایه جُت تُیٍ 

@habib_hashemi صفحٍ می باشذ( 15)جشيٌ کامل  .پیام دهید 

 

 وفز  ايل500بزای درصذ تخفیف   51تًمه می باشذ. َشار10َشیىٍ جشيٌ کامل 

 

 

 وًسدٌ کارشىاس ارشذ ریاضی کاربزدی باحبیب َاشمی کىکًری تمام مباحث ریاضی تالیف  اتجشي جُت تُیٍ

 ي مذرس داوشگاٌ تُزان 4مىطقٍ  دبیز رسمی آمًسش يپزيرش ؛ذریس دربزگشاری کلاس َای کىکًرسال سابقٍ ت

 .پیام دَیذ habib_hashemi@بگیزیذ ي یا بٍ آیذی تلگزام تماس 03120311101با شمارٌ 

 
 eshgheriazikonkour@تلگزامی کاوال در َاشمی حبیب تالیف ریاضیات مباحث تمام کىکًری جشيٌ

ع گاّی صَرت یا هخزج تات تذکز:
𝑓

𝑔
 شاهل یک عثارت رادیکالی است ٍ 

     𝑥 𝑎 𝑓 𝑥     𝑥 𝑎 𝑓 𝑥  𝑜ِی حذ در ایي حالت تزای هحاسث
𝑓

𝑔
 aی در ًقطِ 

𝑥 لاسم است اتتذا صَرت ٍ هخزج را در یک عثارت رادیکالی ضزب کٌین تا عاهل   𝑎   یا عثارتی

صَرت ٍ هخزج ظاّز شَد تا تا سادُ کزدى آى اس شذُ است، در  𝑔 ٍ 𝑓کِ هَجة صفز شذى 

 صَرت ٍ هخزج، تتَاًین هقذار حذ را در صَرت ٍجَد تِ دست آٍرین.
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 صی ي مبحثی ریاضیاتتذریس  خصً

 متًسطٍ  

 ي

 تضمیىی کىکًر 

   تُزان  ي کزج
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درصذ پشتکار 33درصذ استعذاد ي 1مًفق بًدن در ریاضی  

 تذریس خصًصی ریاضیات

 تُزان ي کزج
 متًسطٍ ايل  ي  متًسطٍ ديم 

تقًیتی -کىکًر  

 گزيَی / اوفزادی

 بٍ صًرت تخصصی ي کاملا مفًُمی با جشيٌ اختصاصی

@eshgheriazikonkour مشاَذٌ جشيات در کاوال تلگزامی   

سا  ساتمِ تهریس 19دتیز رسوی آهَسش ٍ پزٍرش تا   

 وارشٌاس ارشه ریاضی وارتزد  گزایش آًالیش عهد 

 هَلف شش وتاب در سهیٌِ وٌىَر

 ًَیاٌهُ تزتز استاى

 هعلن ًوًَِ شْزستاى ٍ استاى

 ًفز اٍ  استاى در جشٌَارُ الگَّا  تزتز تهریس

اٍ  وشَر در جشٌَارُ الگَّا  تزتز تهریسًفز   

 19121918711شوارُ تواس: 
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